



台灣地區宜蘭縣的郊野中，建有不少特色與趣味性兼具的消遣好去處。它們於田野和綠樹間吸引着各地來客。作為食品類

的代表景點之一，將宜蘭餅及其他糕點的歷史娓娓道來的宜蘭餅發明館是不少人踏足的地方。在這裏，人們可以品嚐改良過的牛舌餅，也可以進一步認識多種製作中式糕點的模具及人文故事。而除食品外，可以進行角色扮演、體驗多種娛樂項目的遊戲館也是許多年輕人的首選。在緊張又刺激的氛圍中扮演特工、嘗試新奇的球類遊戲，都可以為各位帶來獨特的體驗。

◆文：香港文匯報記者 雨竹 攝：寧寧



巨大的木製模具是發明館的一大亮點。



宜蘭餅發明館內設有童書風格的牆體繪畫。



宜蘭餅發明館糕點售賣區的花轎。



宜蘭餅發明館外有許多宜蘭餅周邊裝飾。



訪客可在3D互動攝影棚與立體牆繪合影。



宜蘭餅發明館是一處充滿人文風情的遊玩地。

宜蘭餅發明館也玩DIY 3D互動 不止糕點文化咁簡單

位於台灣地區宜蘭縣蘇澳鎮的宜蘭餅發明館，是由從事製餅行業30餘年的劉銓徽師傅創辦的觀光工廠，現由劉師傅曾任空姐的女兒打理經營。這裏不僅售有各種糕點及特色「宜蘭餅」，更成為了一處適合體驗宜蘭文化的、充滿人文風情的郊外遊玩地。

多年前，劉師傅憑藉積累數十年的製餅經驗，將當地傳統牛舌餅進行改良，將豬油替換為奶油，製成了現在受當地人及旅客歡迎的特產——只有0.1公分厚的、香酥的超薄鮮奶宜蘭餅，也促進了發明館在內容上的豐富性，以及各種周邊產品的生產。

宜蘭餅發明館是2001年由廠房改造的兩層展館，被綠蔭環繞，內部的一些燈飾也與牛舌餅的形狀及顏色有着異曲同工之妙。館中不僅設有裝有透明玻璃窗的生產流水線及研發區、與科技展覽效果結合的故事區、繪有多幅立體畫作的3D互動攝影棚、讓訪客親自體驗做餅的DIY區、集有各種糕點的產品售賣區等，戶外還建有布置各種裝飾的景觀廣場，幫助大家在邊吃邊玩的同時，沉浸於宜蘭餅文化中。

隨模具走入糕點歷史

幾個巨大的餅類木製模具雕塑是發明館的一大亮點。有的花紋還刻有「蘭」和「宜蘭餅」的字樣，它們與其他外形的巨型雕塑，也會令人聯想到動畫電影《玩具總動員》中各種玩具人物的視角。



宜蘭餅發明館的糕點模具。

館外劉師傅和女兒的卡通雕像、載有各種巨型糕點模型的紅色火車，也作為園區特色符號吸引人們駐足。穿着中式婚服的人物雕像、放有各種盆栽的卡通牛車等，也是訪客在園區內、在庭院造景中合照的「好夥伴」。

館內一層的餅模展示區應該是不少人感興趣的區域。在此區域中，訪客可見並認識各種花紋不一、材質各異的精緻模具，也可在同一層了解傳統糕點中蘊含的婚嫁禮俗。除學習模具知識外，訪客也可報名參加DIY課程，跟隨專業的師傅學做宜蘭餅，挑戰在既定時間內做出更多高質量的餅。

對於布有多種動物牆繪的3D互動攝影棚，通過宜蘭餅公司訂購喜餅的新婚夫婦，還可以在此盡情捕捉活潑的記憶。場館也會為新人提供曾在此拍攝婚紗照。

產品售賣區的頂棚是人工布置的藍天白雲，給人一種在室內也清新的感覺。訪客可在此試吃後購買心儀的伴手禮。各種中式攤位設計及牡丹畫作、木製花轎擺設等，也都在散發出溫潤氣質的同時向人們介紹着宜蘭的糕點故事。



產品售賣區的頂棚是人工製作的藍天白雲。



訪客可跟隨專業的師傅學做宜蘭餅。



宜蘭餅發明館跟上潮流設計中式下午茶糕點。



遊戲館解碼電影諜報元素 在007世界練習百步穿楊



訪客可在「007金特務」鍛鍊自己自身。



體驗者可在館中練習百發百中。

你可曾記得這樣的畫面，伴隨着緊張刺激的弦樂，詹姆斯·龐德手持一把銀槍從黑暗中走出，他的神情剛毅果敢，身手矯捷勇猛，是無數影迷對影視特工的第一印象。而在台灣地區的宜蘭縣，便有這麼一家叫做「007金特務」的遊戲館，在這裏，你不僅可以解碼電影中的神秘元素，更可以藉遊戲體驗中「特工」處理突發狀況的方法，鍛煉自己在日常生活與工作中沉着機智、臨危不亂的能力。

銀槍在手 決勝一擊

一進門，遊戲館就公開了一些影視前輩特工們使用過的裝備，比如詹姆斯·龐德的易容面具。戴上這個面具，你就會秒變成另外一個人，這不禁讓人聯想到電影裏的經典畫面。在「007金特



大家可以在「007金特務」來一張帥氣的照片。

務」，你接受的第一個挑戰就是解鎖訓練。解鎖是許多影視特工的看家本領，你只有在這個環節冷靜下來，專心思考，才能明白影視作品中的各位特工，是如何潛伏入敵人的房間進行偵查，或者在被反派角色綁架的時候用一根銀針就能解開手銬溜走的。第二個重要的訓練則是摩斯密碼，你將在用點和線傳達信息的過程中，時刻提醒自已學會專注眼前、兩耳不聞窗外事，在一定時間內提升自己做事的效率。第三項必殺技能則是防身術，學會三招看家本領，你的身手或許會更加矯健。你還可以將防身術看作日常強身健體的活動。是不是很心動呢？

在這家遊戲館，你還能體驗道具手槍射擊和狙擊槍狙擊。電影裏的詹姆斯·龐德手持銀槍百發百中，在電影畫面的瘋狂刺激下，觀眾們誤以為射擊是一件很容易的事情。其實不然，射擊還是有難度的。在這裏，工作人員將教授你五個步驟，讓你學會如何又準又帥地射中遊戲標靶。遊戲館還設置了布有各種泡沫道具的拷問室，讓你與朋友假裝來一次「嚴肅的拷問」。這也是台灣地區唯一一個花錢被「打」的地方哦！

◆文：香港文匯報記者 丁寧、雨竹 攝：寧寧

歪歪球：潮流玩法 顛覆球類想像

台灣地區潮流的球類玩法，歡迎喜歡玩球的朋友來挑戰！在這家坐落於宜蘭縣的「歪歪球」遊戲館中，一共有12種天馬行空的球類遊戲，打破了既定的遊戲規則。只要足夠有想像力，每個玩家都可以把歪歪球玩得夠潮流，夠「好笑」，夠有趣！



體驗者需要用鼓風機幫助球走出電圈。

比如「夢露也瘋狂」這個遊戲中，玩家需要站一個封閉空間中，抓取被風吹起的小白球。如果有女孩子穿着白色的裙子來，裙擺則會像瑪麗蓮·夢露在電影中的經典畫面一樣，裙子飛揚，既要抓裙擺又要抓小白球，這也是這個遊戲名字的來源。

而「歪臉彈珠台」這個遊戲，則結合了「打地鼠」的玩法。一個玩家在下方丟球，其他玩家要鑽進彈珠台中當「地鼠」，還要幫忙用頭頂球，避免球滾進地鼠洞，而當彈珠滾落到下方的欄位後，玩家則要根據上面的指令做指定動作，比如：「彈珠轉五圈再投球」「地鼠扮醜臉十秒」「地鼠上下探頭三次」等等。因為好玩的指令，現場常常充滿歡聲笑語！

◆文：香港文匯報記者 丁寧 攝：寧寧

「歪臉彈珠台」是適合一眾好友共同體驗的項目。



舒適旅遊

宜蘭不算大，但玩點通常散落在不同村落，不一定有公交車。若有5至6人旅行，最好包車，讓司機兼導遊帶你去不同地點，省時舒適。這次找的「小宋輕鬆包車」非常不錯：
○宜蘭或花蓮一日7000台幣/(車款賓士9人座收費)
○小宋-台灣輕鬆遊&親子旅遊包車團隊 FB粉絲團：https://re-url.cc/XGrn9a
○WhatsApp +886 938151978